

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 83 (4282)

ВТОРНИК, 11 июля 1972 года.

Год издания 37-й  
Цена 2 коп.

## ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

В целях создания прочной кормовой базы для животноводства бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся и президиумом облсовета утвердили условия областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, звеньев, рабочих и колхозников за увеличение производства кормов.

Решено для премирования районов, совхозов, колхозов, звеньев, рабочих и колхозников, значительно перевыполнивших задание по заготовке

качественных кормов, выделить за счет фонда Всероссийского социалистического соревнования 2.000 рублей и 100 путевок на ВДНХ, а также из фондов профсоюзной организации сельского хозяйства 50 путевок в дома отдыха и 10 — в санатории.

Райкомы партии, райисполкомы, Мариинский и Толпинский горкомы партии и горисполкомы, районные комитеты профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок обязаны организовать в совхозах и колхозах широ-

кое социалистическое соревнование механизированных звеньев, рабочих и колхозников за перевыполнение планов заготовки высококачественных кормов на основе внедрения передовой технологии и высокопроизводительного труда.

Редакциям газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования за увеличение производства качественных кормов.

## УСЛОВИЯ

### ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, СОВХОЗОВ, ЗВЕНЬЕВ, РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА И СВЕРХПЛАНОВЫЙ СБОР КОРМОВ В 1972 ГОДУ

В соревновании участвуют районы, совхозы, колхозы, звенья, рабочие совхозов и колхозники.

Итоги соревнования подводятся ежедекадно и окончательные — по состоянию на 15 ноября текущего года.

Победителями признаются районы, совхозы, колхозы, звенья, рабочие и колхозники, обеспечившие:

— перевыполнение плана заготовки сена, сенажа, силоса, травяной муки, корнеплодов и соломы;

— широкое внедрение передовой технологии заготовки кормов: искусственную и активную досушку сена, прессование сена, закладку сенажа и силоса в облицованные траншеи;

— получение кормов высокого качества, выход готового си- лоса не менее 60 процентов от

первоначального веса зеленої массы.

При равных показателях учитывать состояние культуры производства, техники безопасности, производительности сеноуборочных машин, силосных комбайнов и транспортных средств.

#### МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

1. Району, занявшему первое место, обеспечившему перевыполнение плана заготовки кормов высокого качества, вручается переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовета.

Совхозы и колхозы, а также звенья и члены звеньев, занявшие вторые и третьи места, награждаются Почетными грамотами управления сельского хозяйства облисполкома или областного производственного объединения совхозов, трестов, обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

## ВСЕ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

На 10 июля в колхозах и совхозах скончено всего 6593 гектара трав, застоговано 1350 тонн сена, или 4,7 процента к плану, заложено 2122 тонны сенажа — 10,2 процента, изготовлено 378 тонн витаминно-травяной муки — 17,1 процента к плану.

Ход заготовки кормов по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — скончено трав всего (в гектарах), во второй — застоговано сена, в третьей — заложено сенажа (в тоннах).

#### Хозяйства:

Им. Ленина	242	20	420
«Рассвет»	238	25	119
Им. Чкалова	120	70	—
«Ударник полей»	640	104	202
«Родина»	254	20	500
«Искра»	207	147	—
«Заветы Ильича»	307	29	80
«Ленинский путь»	12	—	—
«Колос»	41	31	—
«Мир»	—	—	—
Им. Жданова	67	10	65
«Красное знамя»	301	65	—
«Гигант»	342	—	—
Им. Мичуринца	—	—	—
«Путь к коммуне»	510	264	306
«Новый путь»	108	—	—

«Труд» 400 214 140  
 «Кузбасс» 232 33 —  
 «Краснинский» 1538 140 90  
 «Заря» 602 156 200  
 «Вагановский» 161 22 —  
 «Калининский» 271 — —

По району: 6593 1350 2122

Из приведенных данных видно, что в районе сложилось напряженное положение с заготовкой кормов. Уходят лучшие сроки сенокоса, а стогование сена ведется недопустимо медленно. Правда, этому в значительной мере мешают дожди. Но этой обстановке необходимо усиленно закладывать сенаж, организовать активное досушивание сена, как это делают, например, в колхозе «Колос», на полную мощность использовать агрегаты по изготовлению витаминно-травяной муки. Но прибавка и этих видов кормов за прошедшие дни крайне мала.

Сейчас как никогда важно правильно организовать работу на лугах. Создание прочной кормовой базы для животноводства — важнейшая задача всех тружеников села и района. Все на заготовку кормов!

Евдокии Дмитриевне Киприяновой пятьдесят лет, но выглядит она гораздо моложе. Родилась и выросла колхозница в Усть-Торсме. Трудиться ей приходилось на разных сельскохозяйственных работах. Одно время была трактористкой, 20 лет доила коров и т. д. Но приготовлением пищи в домашних условиях занималась с детства. Поэтому кулинарное дело знает очень хорошо и умеет готовить вкусные блюда.

И вот уже два года Евдокия Дмитриевна по просьбе правления колхоза работает на полевом стане поваром. Известно, что должность эта весьма хлопотливая. С ранней весны до поздней осени в поле приходится варить пищу для колхозников и горожан. Но пожилая опытная женщина хорошо понимает, как необходимо горячее питание хлеборобам непосредственно на рабочем месте.

Вот и сейчас, как и в период сева, труженица старательно обслуживает горячими обедами до 20—25 человек в день. Она развозит на машине пищу механизаци-

## ПОМОЩЬ ПРОМЫШЛЕННОВЦЕВ

В прошедшие субботу и воскресенье трудящиеся предприятий и учреждений райцентра помогали колхозам в заготовке кормов.

Большую помощь колхозу «Родина», например, оказали работники районной и железнодорожной больниц, комбината коммунальных предприятий, райсобеса, райисполкома, кино-дирекции, района, оборотного депо и других организаций. Здесь промышленники копнули сено. За эти два дня его было уложено в копны на площади 45 гектаров. Правление колхоза позаботилось о рабочих: они были обеспечены необходимым инвентарем, накормлены вкусным обедом. Довольными остались и руководство колхоза, и рабочие из Промышленной.

В колхозе «Красное знамя» на заготовке кормов хорошо работали косцы с завода «Спецмашиздаль» и строительно-монтажного участка «Сельхозтехники».

Рабочие и служащие Промышленновского участка защитных лесонасаждений, строительно-монтажного участка комбината бытового обслуживания и 6-го сетевого участка помогали колхозу «Путь к коммунизму». Потрудились они хорошо. Для активного вентилирования сена, что особенно важно именно в сырую погоду, решили в колхозе установить соответствующую аппаратуру. По просьбе руководства колхоза линию электропередачи (поставили несколько новых столбов, натянули провода) прове-

ла группа рабочих 6-го сетевого участка. Остальные вручную метали сено. Всего было сметано около 14 тонн.

Колхоз им. Чкалова на два дня, 8 и 9 июля, как бы помолодел. Сюда на заготовку сена приехали комсомольцы и молодежь по инициативе райкома комсомола с головного молзавода, из отдела культуры, облиграждения и некоторых других предприятий — всего около 25 человек. Задание было не из легких, косили траву на лягле Черного озера, по кочкам в воде. Ребята быстро приспособились, труднее было девушкам. Ведь некоторые из них взяли косы в руки впервые. Но все это не охладило горячего настроения молодежи. На второй день с трудом можно было отличить новичков от бывальных косцов.

Субботним вечером в деревенский клуб приехал с концертом вокально-инструментальный ансамбль «Сибиряк». После концерта вся молодежь пошла на берег озера, где уютно расположились палатки. Сумели комсомольцы не только разбить лагерь, но и наглядно оформить его. И хотя с непривычки у всех ныли руки и ноги, болели натруженные мышцы, до глубокой ночи у костра не стихали песни, музыка, шутки.

А утром подъем. Все снова взялись за работу.

Правление колхоза вынесло благодарность всем помощникам. Довольными уезжали домой и комсомольцы.

(Наш корр.)

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

	Гигант	11,8	-0,5
Им. Чкалова	11,6	+0,6	
«Мир»	11,5	+0,1	
«Новый путь»	11,4	-1,8	
«Труд»	11,2	+0,1	
«Родина»	11,2	-1,2	
«Красное знамя»	11,0	-1,0	
«Кузбасс»	10,8	-0,2	
«Колос»	10,8	-1,3	
«Калининский»	10,7	-0,2	
«Вагановский»	12,9	+0,6	
«Ленинский путь»	10,7	-1,3	
«Ударник полей»	12,8	+0,1	
Им. Мичуринца	10,7	-1,5	
«Заря»	12,4	+1,5	
«Искра»	10,6	-1,1	
«Рассвет»	12,3	+1,3	
Им. Жданова	9,6	-0,7	
«Заветы Ильича»	11,8	+0,8	
По району:	11,8	-0,3	



тограм, животноводам и другим работникам. И все от души благодарят ее за это. А во время уборки урожая у Евдокии Дмитриевны столкнулся до 50—60 человек.

Е. Д. Киприянова готовит для работающих самые разнообразные блюда: мясной суп, борщ, лапшу с мясом, плов, картофель и другие. На правление колхоза сель-

ский повар не обижается, потому что в ее распоряжение всегда представляют свежие продукты.

Большим, полезным делом занята Евдокия Дмитриевна. В выращиваемом нынче урожае будет и ее доля труда.

Н. ДОБРОВ.

На снимке: Е. Д. Киприянова, повар колхоза «Родина».

Фото И. ВАСЬНИНА.



## С ОГОНЬКОМ

В успешном решении задач, поставленных перед тружениками села партией и правительством, роль комсомолии очень велика. Ведь в колхозах и совхозах страны живет и трудится огромная армия комсомольцев и молодежи. Эти юноши и девушки являются зачинателями многих интересных дел, успешно трудаются на полях и фермах.

Немало хороших дел на счету комсомолии нашего колхоза. В организации 45 членов ВЛКСМ, из них 20 — работают в колхозе, 14 — в больнице, остальные в других местах. С огоньком трудаются в юбилейном году наши комсомольцы. Так, в период весенне-полевых работ (замечу, что за прошедшие два года в нашем колхозе из числа комсомольцев и молодежи подготовлено 18 механизаторов, которые успешно трудаются на различных сельскохозяйственных машинах) комсомольско-молодежный агрегат в составе Анатолия Емельянова, Николая Сизева и Лебнида Вихорева, возглавляемый опытным ме-

Эта счастливая пара — Н. М. Горбачев и Л. В. Машковцева. В последнюю июньскую субботу в Промышленновском бюро загса состоялась торжественная церемония регистрации их брака. Молодожены родились и выросли в Промышленной. Здесь закончили школу. Николай после службы в погранвойсках пришел работать в линейный пункт милиционером. Людмила после восьмилетки работает воспитателем в детях № 141. Оба мечтают учиться дальше.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ханизатором В. И. Агафоновым, на севе зерновых выполнял норму выработки, как правило, на 170—190 процентов. Систематически перевыполняли дневные задания работающие на подготовке почвы трактористы комсомольцы Василий Сизев, Виктор Арнольд и другие. По их вине не было ни одного случая простой агрегатов. И в том, что посевную мы провели в сжатые агротехнические сроки, немалая заслуга и их.

Старателю трудаются и остальные комсомольцы, например, Александр Владимиров, слесарь Тарасовского отделения «Сельхозтехники», Мария Смертина, Людмила Полякова, работающие в Тарасовской больнице, и другие.

Умеют комсомольцы не только хорошо трудиться, но и отдыхать. При Доме культуры у нас постоянно работает художественная самодеятельность, руководит которой бывший комсомолец, а сейчас кандидат в члены КПСС Валерий Рыбин. В период массово-полевых работ хлеборобов и животноводов нашего колхоза обслуживает созданная при ДК «Гигант». Неоднократно наши

самодеятельные артисты выезжают с концертами в соседние села.

Неплохо подготовились наши комсомольцы ко Дню молодежи. Успешно выступили участники художественной самодеятельности, а спортсмены завоевали первое место в районе. Хочется назвать наиболее активных — это Галина Воробьева, Таисья Халина, Анатолий Пазуха и другие.

Конечно, есть еще над чем поработать нашей комсомолии. Не изжита пассивность среди отдельных комсомольцев, робко порою критикуются на собраниях недостатки, медленно решает комитет комсомола вопрос участия комсомольцев и молодежи на сенозаготовке и предстоящей уборочной.

Думаю, что совместными усилиями партийной и комсомольской организаций эти недостатки будут изжиты, и 50-летний юбилей СССР наша молодежь встретит новыми трудовыми успехами и добрыми общественными делами.

**А. АЛАБИН,**  
секретарь парткома колхоза  
«Гигант».



### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАЧЛЕНИЙ

«Неприглядная история» — под таким заголовком была опубликована в нашей газете 20 июня критическая заметка. В ней рассказывалось о серьезных недостатках в работе Пушкинского молзавода, о том, что территория вокруг него находится в антисанитарном состоянии, редко очищаются канализационные устройства, многие аппараты и оборудование неисправны. В результате квасится молоко и обрат. Редакция направила эту заметку для принятия мер директору головного молочного завода С. Г. Музоватову. На днях мы получили ответ, который и публикуем ниже.

«Проделана большая работа по ремонту оборудования на Пушкинском молзаводе: смонтировано два новых молочных насоса, отремонтированы два сепаратора, компрессорная установка, молочная трубопроводная система. Урегулирован вопрос с откачкой сточных вод, которую производят асептизаторные машины ККП. Сейчас завод находится в рабочем состоянии».

## СОРЕВНУЮТСЯ ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

28 июня на спортивной площадке пожарно-стрелковой команды состоялись районные соревнования добровольных пожарных дружин по пожарно-прикладному виду спорта. Условия первенства были разосланы по всем колхозам и совхозам, хлебоприемным пунктам, нефтебазам и предприятиям района. Однако на соревнование прибыло всего пять команд: от завода «Спецмашдеталь», Плотниковского, Бормотовского и Падунского хлебоприемных пунктов, от колхоза «Рассвет». Вызывает недоумение, почему руководители таких хозяйств, как «Заря», «Краснинский», «Колос», «Ленинградский путь», и ряда других, где организованы добровольные пожарные дружины, числящиеся на хорошем счету, не удосужились выставить команды?

Программа соревнований состояла из двух видов: преодоление

Гражданской обороны — всенародное дело

## УЛУЧШАТЬ РАБОТУ СЕКЦИИ

В составе секции по пропаганде военных знаний и военно-патриотическому воспитанию при правлении районной организации общества «Знание» (руководитель В. П. Ковалевский) два преподавателя средней школы № 2 — Л. И. Маметьев и М. С. Устинов, начальник штаба гражданской обороны Г. З. Писляков, работники военкомата, ветераны гражданской и Великой Отечественной войн. Многие члены секции проводили и проводят активную работу. Некоторые же не занимались ею, хотя пропаганда исторических решений XXIV съезда партии о дальнейшем укреплении обороноспособности страны и повышении боевой мощи Советских Вооруженных Сил, разъяснение ленинских заветов о защите социалистического Отечества, о сущности советского патриотизма и интернационализма; пропаганда революционных боевых и трудовых традиций советского народа и его Вооруженных Сил, воспитание любви к Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, разъяснение населению задач гражданской обороны являются важнейшими путями военно-патриотического воспитания, особенно молодежи.

В работе секции не было целенаправленности, единой целесустримленности. Вот почему 29 июня заседание секции проходило очень бурно. Собрались впервые в этом году, члены секции вскрыли целый ряд недоработок. В частности, нечеткое руководство секции привело к разрозненным действиям, опыт лучших не обобщался, накопленные положительные результаты деятельности отдельных членов секции не распространялись.

Так, в школе № 2 много делается по военно-патриотическому воспитанию: проводятся военизированные игры и походы, соревнования по стрельбе, конкурсы строя и песни, вечера встречи с ветеранами войн и т. д. В других школах тоже есть свои находки,

**Н. МАЛЬЦЕВА,**  
ответственный секретарь  
общества «Знание».

впереди шла команда Бормотовского хлебоприемного пункта, за ней «Рассвет» и плотниковцы.

Еще интереснее проходили соревнования по боевому развертыванию. Здесь участнику предстояло пробежать 50 метров до автомобиля, надеть боевую одежду, проложить два рукава литер «А» от пожарной машины до развертывания, а от него две линии литер «Б» и одну «А». В этом виде соревнований лучшую подготовку продемонстрировала команда колхоза «Рассвет». Она финишировала со временем 1 минута 38 секунд. Вторыми были заводчане — 1 минута 45,2 секунды, третьими — бормотовцы — 1 минута 49 секунд.

Отличный результат, показанный в боевом развертывании добровольными пожарными из «Рассвета», позволил им в итоге занять первое общекомандное ме-

сто. Им вручен диплом первой степени и денежная премия 25 руб. за лучшую подготовку. Диплом второй степени и 15 рублей получила команда Бормотовского хлебоприемного пункта, диплом третьей степени и 10 рублей — завода «Спецмашдеталь». Поощрены были также победители в личном зачете В. Севастьянов и П. Форов.

В связи с тем, что районные соревнования по пожарно-прикладному спорту проводились впервые, при их организации и проведении был допущен ряд промахов, хотя в общем «первый блин не вышел комом». В дальнейшем такие первенства у нас в районе будут проводиться ежегодно, и устроители соревнований постараются проводить их более интересно и организованно.

**Н. МЕДВЕДЕВ,**  
начальник госспоконнадзора



# МОГУЧАЯ СИЛА БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ

БЕЛОРУССКАЯ  
СОВЕТСКАЯ  
Социалистическая  
РЕСПУБЛИКА

«В братском единении с необычайной полнотой раскрылись созидаательная энергия, творческие способности, таланты всех наций и народностей советского государства».

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза ССР»).

Нерасторжимая дружба советских народов, спаянных единством революционных целий, жизненных интересов и коммунистических идеалов, представляет собой могучую преобразующую силу, способную творить чудеса. Об этом красноречиво говорят поистине грандиозные свершения страны Советов в целом и каждой республики в отдельности, в частности Белорусской ССР.

В дружной социалистической семье белорусский народ своим вдохновенным трудом при всестороннем взаимодействии с братскими народами превратил Белоруссию в высокоразвитую индустриально-колхозную республику. А ведь до Великого

октября этот край был отсталой аграрной окраиной царской империи. Даже названия самих деревень говорили об этом: Бесхлебичи... Мохоеуды... Кореды... Скорыничи... На душу населения здесь производилось почти в пять раз меньше промышленной продукции, чем в целом по России...

Взаимная помощь и взаимная поддержка советских республик, объединенных в ССР, позволили развернуть социалистическое строительство. В считанные годы, делая семимильные шаги в своем развитии, Белоруссия еще до Великой Отечественной войны стала одной из цветущих республик в созвездии Советского Союза.



Столица Белоруссии — Минск. Центральная часть города.

Фотохроника ТАСС.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Белорусская Советская Социалистическая Республика занимает площадь 207,6 тысячи квадратных километров. Ее население составляет 9,2 миллиона человек.

\* \* \*

Важным этапом в развитии республики явилась минувшая пятилетка. Объем промышленного производства увеличился в 1,8 раза. Другими словами, за одно пятилетие к промышленному потенциальному как бы прибавилась почти еще одна индустриальная Белоруссия.

\* \* \*

Вступают в строй новые промышленные гиганты. Завершено строительство первой очереди Лукомльской ГРЭС мощностью 1,2 млн. киловатт; в Бобруйске сооружается шинный комбинат, в Барановичах — завод автоматических линий, в Могилеве — комбинат шелковых тканей, возле Мозыря, недалеку от которого открыты месторождения «черного золота» и проходит трасса международного нефтепровода «Дружба», — нефтеперерабатывающий завод.

\* \* \*

В нынешней пятилетке государство выделило сельскому хозяйству республики 3,5 миллиарда рублей — в 1,2 раза больше, чем за последние 15 лет. Началось коренное переустройство деревень. По планам, составленным архитекторами, сооружаются благоустроенные поселки городского типа.

\* \* \*

Если в целом по стране за текущую пятилетку прибавка в среднем на гектаре посевов зерна будет 4 центнера, то хлеборобы Белоруссии решили на своих полях взять более высокую прибавку — 10 центнеров. В прошлом году труженики сельского хозяйства продали государству 675,3 тысячи тонн зерна.

\* \* \*

Только в минувшей пятилетке в республике открыты три новых театра, 860 клубов, домов и дворцов культуры, 1,500 библиотек, 11 музеев. Построено 37 кинотеатров, на селе и в городах прибавилось 1,464 киноприставки.

(ТАСС).

ПРОИЗВЕДЕНИЯ белорусского писателя Ивана Павловича Мележа широко известны советскому читателю. В 1961 году вышел его роман «Люди на болоте» — широкая задуманная эпопея о маленькой деревушке на Полесье и ее людях, поднятых партией и Советской властью к сознательной исторической деятельности. Роман написан с большим эпическим мастерством. Людские характеры и судьбы воссозданы с подлинной психологической глубиной. Язык произведения сочен и выразителен. Второй его роман



«Дыхание грозы» продолжает развивать судьбы героев в годы великого перелома в деревне. За эти романы И. Мележу присуждена Ленинская премия 1972 года.

Фотохроника ТАСС.

Белорусская ССР. Современные поселки с многоквартирными домами, электричеством, водоснабжением и канализацией, с погребами и сарайами, асфальтированными дорогами и парками проектируют для тружеников села архитекторы и инженеры Белорусского НИИ «Гипросельстрой».

Его руководитель Георгий Владимирович Зaborский был удостоен Государственной премии за проект села Вертелишки Гродненской области.

Сейчас группа, возглавляемая Г. В. Зaborским, работает над проектом поселка колхоза «Красная смена» Минской области.

На снимке (слева направо): начальник отдела архитектурно-планирования И. Т. Коробкин, инженер С. Н. Колосов, Г. В. Зaborский, главный инженер проекта В. Ф. Лабурдов, инженер Л. М. Костенко.

Фото В. ВОЙТЕНКО (Фотохроника ТАСС).



## Годы созидаательного труда

Огромный ущерб народному хозяйству страны нанесла война. Особенно он был велик в районах, территории которых подверглась вражеской оккупации. В Белоруссии были разграблены и разрушены почти все города и села...

Со всех концов страны шли в республику эшелоны с машинами, строительными материалами, продуктами, скотом, семенами. Опираясь на братскую помощь всех союзных республик, Белоруссия не только залечила раны, но и шагнула далеко вперед. Отстроились и помолодели старинные города, выросли новые промышленные центры — Солигорск, Жодино, Светлогорск, Новополоцк, Белозерск...

Стало обширнее и богаче белорусское поле: 10 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий, из них 6,3 миллиона пашни. В минувшем году труженики сельского хозяйства получили в среднем по 21,4 центнера зерна с гектара.

Белоруссия — республика интенсивной мелиорации земель. Здесь создаются огромные ирригационные системы, такие, как Вилейско-Минская. Продолжается широкое наступление на Полесские болота.

Республика дает стране мощ-

ные вездеходы и тракторы, станки высокой точности и приборы, азотные и фосфорные удобрения, лавсан, капролактам, льноволокно, продукты растениеводства и животноводства, электрохолодильники и часы, одежду и обувь, ткани и мебель. И в то же время Белоруссия получает из РСФСР, с Украиной и из других союзных республик металл и уголь, многие виды машин и электрооборудования, зерно и нефтепродукты.

В Белоруссии учится сегодня каждый третий житель. В республике — Академия наук и 158 высших и средних специальных учебных заведений. В народном хозяйстве работает 620 тысяч специалистов. Больших высот достигла культура белорусского народа, национальная по форме, социалистическая по содержанию.

Краем больших достижений и огромных возможностей предстает перед нами трижды орденоносная Белоруссия — одна из 15 союзных республик, вступившая в равноправный великий Союз 50 лет назад. Как и все братские республики, она вносит свой вклад в общеноародную борьбу за осуществление решений XXIV съезда КПСС.

## ЦВЕТЫ НА КУРГАНЕ

Мужественно приняла на себя Белоруссия первый удар фашистских полчищ. На их пути монолитной стеной встали все социалистические нации. Бессмертна слава многонационального гарнизона Брестской крепости-героя. На берегу Днепра, под Оршей, проремел первый залп «Катюш», присланый из столицы Родины. А на территории Белоруссии от Осовских озер до Полесских пущ, от Бреста до Дубровны и Орши ни на минуту не угасало пламя борьбы с оккупантами народных мстителей. Белоруссия по праву называлась в то время партизанским краем.

В 35 километрах от Себежа — старинного русского города, с трех сторон омываемого озерами, сходятся границы Российской Федерации, Белоруссии и Латвии. Пограничная зона — березовые рощи и хвойные леса, — территория бывшего партизанского края. Что ни дом тут, то бывшая база народных мстителей, что ни земляника — то музей боевой славы. А на перекрестье границ трех республик двенадцать лет назад

бывшие партизаны насыпали высокий курган. На вершине его посадили дубок — символ дружбы.

С той поры, — рассказывает военный комиссар Себежского района Николай Деревенченко, — ежегодно в первое воскресенье июля проходят здесь праздники братства. Из городов и сел Латвии, Витебской и Псковской областей съезжаются бывшие партизаны с семьями, вспоминают тех, кто пал смертью храбрых. Перед юношами и девушками с рассказами о минувших днях выступают бывшие партизаны, уже убеленные сединами.

Недалеко от кургана, в бересковой рощице — музей дружбы. Экспонаты повествуют о боевых делах латыша Иманта Судмалиса и псковянки Марии Пынто. Здесь, в музее, можно узнать, что рука об руку с русскими, белорусскими и латышскими партизанами громили ненавистного врага на Себежской, Верхнедвинской и Лудзинской трассах грузин Георгий Гавашидзе, казах Галин Ахмидзянов и другие сыны Отчизны.

## СПАРТАКИАДА В „БЕРЕЗКЕ“

Дождливая холодная погода в июне и начале июля помешала нормальному отпуску ребятишек в пионерском лагере «Березка». Нужно было видеть, с какой радостью ребятишки высыпали потреться на солнышке, как только оно появлялось. Особенно тяжело пришлось юным спортсменам. Для проведения спартакиады выбиралась каждая погожая минута, и все-таки часть ребятишек выступала под дождем.

В лагерную спартакиаду были включены для старших пионеров: бег 60 м, прыжки в длину и высоту, метание мяча, для младших — то же (только бег на 30 метров).

Абсолютным чемпионом лагеря стал Олег Косткин. Он победил во всем видам: 60 метров — 8,6 секунды, прыжки в высоту — 125

сантиметров, длину — 390 сантиметров, метание мяча — 60 метров, также первенствовал по шахматам и шашкам. Среди девочек хорошо выступила Маша Бонч. Среди младших пионеров хорошие результаты показали ребята из 4-го отряда. Сергей Воробьев, Алла Орехова стали чемпионами лагеря в беге на 30 метров. Причем когда Алла соревновалась с Машей, то обогнала ее, хотя на 2 года моложе. Во время проведения спартакиады было выявлено много быстрых и ловких мальчиков и девочек. Интересно то, что самыми активными и чаще всего победителями выходили ребятишки из Тарасова, Ваганова, Журавлева.

К сожалению, приходится отметить, что в лагере совершенно не ведется никакой работы по новому комплексу ГТО. Спартакиадные соревнования проводились раздельно, то есть каждый отряд выступал поочередно, поэтому борьбы между отрядами не было.

А вечером на зеленой лужайке были проведены соревнования по шахматам и шашкам. 20 шахматистов померялись силами. Играли по олимпийской системе, т. е. проигравший выбывает. Около 3-х часов длились поединки. Победил О. Косткин.

Шашистов собралось 30 человек: 16 мальчиков и 14 девочек. И девочки выступили хорошо. Олегу удалось выйти победителем. Зато места со второго по пятое заняли девочки — Попова, В. Воробьева, Г. Алексеева, М. Бонч.

### В. МАКСИМОВ,

На снимке: стартуют сильнейшие бегуны 4 отряда (слева направо): Сергей Воробьев (победитель), братья Сергей и Виктор Борисенко, Игорь Борзенков.



## МОГЛИ БЫТЬ ПЕРВЫМИ

В первых числах июля в город Белово выезжали выступать велосипедисты завода «Спецмашталь». В который раз хочется сказать доброе слово в адрес капитана команды Ивана Дмитриевича Фролова, который организовал на заводе велосекцию. В прошлом году команда во главе с ним была первой на лично-командном первенстве областного

совета ДСО «Урожай». Нынче по вине райсовета команда выехала на областные соревнования не полностью укомплектованной, за что была наказана штрафным временем. И хотя наши спортсмены выступали хорошо, штраф не позволил им занять первое место. Первенство в 1972 году завоевала команда Яйского района. Паши были вторыми, беловцы — третьими.

Среди сельских спортсменов И. Фролов был вне конкуренции. На равных он боролся и с лучшими гонщиками техникумов. Ровно выступили девушки штукатур Тамара Попова и контролер Валентина Мозгова, которые впервые в жизни выступали на таких соревнованиях. Неплохое время для первого раза показал и слесарь-инструментальщик Николай Порошин.

## ЛЕГКОАТЛЕТЫ НА ОБЛАСТНЫХ

Четвертое место заняли наши спортсмены на лично-командном первенстве областного совета ДСО «Урожай» по легкой атлетике, проходившем 1—2 июля в городе Белово. В состав команды входили: преподаватель Падунской средней школы М. А. Рогулин и учащиеся этой же школы В. Глушко, В. Палев, А. Ионин, Л. Толпекина, В. Вернер, Л. Засухина, а также заведующая Титовским клубом Г. Гилева. Хорошие результаты показал А. Ионин: в прыжках в высоту преодолел планку в 1 метр 60 сантиметров,

заняв второе место. Первой в метании диска была В. Вернер. Вторые места заняли М. Рогулин — в толкании ядра и беге на 100 метров и Л. Толпекина — тоже на «сотке».

\* \* \*

Анализируя итоги выступлений велосипедистов и легкоатлетов, следует отметить очень слабое развитие этих популярных видов спорта у нас в районе. По велосипедному спорту уже забылось, когда проводились районные соревнования. По легкой атлетике по сокращенной программе сорев-

нования проходят только на День молодежи.

В последнее время хорошим спортивным центром становится ст. Падунская. Выпускник техникума физкультуры М. А. Рогулин сам активно занимается волейболом, легкой атлетикой и рядом с ним вырастают хорошие спортсмены. Хочется пожелать этому молодому преподавателю дальнейших успехов на благороднейшем поприще воспитания школьников физически крепкими и волевыми.

(Наш корр.)

## В КЕМЕРОВСКОМ ДОМЕ МОДЕЛЕЙ

Пришло лето — пора путешествий, походов. Убраны до осени теплые куртки и плащи. Летние дни требуют основательной смены нашего гардероба. Широкий ассортимент легкого платья выпускают швейные предприятия Кузбасса. А разнообразные модели этой одежды разрабатывают для них Кемеровский Дом моделей. К летнему сезону группой художников-модельеров по заказам швейников нашей области здесь создано несколько интересных моделей. Среди них пляжные комплекты, ансамбли из льна, брючные комплекты для отдыха и прогулок.

На снимке: художник-модельер Н. Шилова показывает свою новую работу.



Фото Ю. ЗАБРОДИНА.  
Творческая студия «Панорама».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

11, 12 июля. Широкоэкранный художественный фильм Пропажа свидетеля. Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. Художественный фильм Васек Трубачев и его товарищи. Начало в 15 часов.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

10 июля. Широкоэкранный художественный двухсерийный фильм Укрощение строптивой. Начало в 18, 21 час.

11—13 июля. Широкоэкранный двухсерийный художественный фильм Звуки музыки. Начало в 18, 21 час.

### ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53

производит прием учащихся на 1972—73 учебный год по следующим профессиям:

1. Слесари-электрики по ремонту электрооборудования вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года;

2. Слесари по ремонту грузовых вагонов и автотормозов, приемный возраст с 15,5 лет, срок обучения — 1,5 года.

3. Столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

4. Проводники пассажирских вагонов поездов дальнего следования, приемный возраст с 17 лет, срок обучения — один год;

5. Продавцы продовольственных и промышленных товаров, приемный возраст с 16 лет, срок обучения — один год и приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года;

6. Повара, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 7—10 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Приемные экзамены не проводятся. Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением документов:

а) свидетельство (справка) или аттестат об образовании;

б) паспорт или свидетельство о рождении со справкой с места жительства;

в) справка о семейном положении;

г) характеристика из школы или с места работы;

д) 6 фотокарточек размером 3×4.

При училище работает филиал 8, 9, 10 классов общеобразовательной школы.

Адрес училища: г. Топки, ул. Пролетарская № 99, ГПТУ-53.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 69

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Завод «Спецмашталь» — жестянщика, упаковщиков, токарей, галтовщиков, винтонакатчиков, уборщиков, штамповщиков, учеников автоматчиков на гвоздильные автоматы, трактористов.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, каменщиков, токаря, шоферов, автослесаря, трактористов, разнорабочих.

Промышленновский лесхоз — инженера-экономиста, мастера цеха ширпотреба (село Ваганово), секретаря-машинистку.

Промышленновский голмозавод — машинистов ходильных установок, грузчиков, хорзрабочих, лаборантов.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).